

馬英九：推動兩岸關係目的是和平

「九合一」選舉 列年度最大新聞

香港文匯報訊 中央社昨日公佈其評選的2014年度台灣十大新聞，取材截至2014年11月30日，「九合一」選舉、地溝油風暴、高雄氣爆位列前三。其中，台灣史上最大規模的「九合一」排名第一，國民黨遭重大挫敗，在全部22席縣市長當中僅取得六席，其中六大主要城市僅守住新北市；民進黨取得13席縣市長；無黨籍柯文哲當選台北市長。馬英九為此辭去中國國民黨主席職務，「行政院長」江宜樺請辭獲准。

元旦祝詞促朝野合作 稱台灣無「分裂本錢」

香港文匯報訊 綜合新華社及中社社報道，馬英九昨日發表元旦祝詞，向民眾闡述新一年，台灣應朝着「社會和解」、「朝野合作」與「兩岸和平」三個大方向努力。他表示推動兩岸關係最重要的目的是和平，強調過去六年多來努力的成果，證明兩岸追求和平的路線是正確的。



馬英九發表元旦祝詞。中央社



馬英九(前左)呼籲地方與當局加強合作。圖為其昨日與柯文哲握手致意。中央社

昨天是馬英九任內的第七個元旦，馬英九認為，台灣社會必須和解，兩岸和平也要鞏固。他在元旦升旗典禮上說：「對我來說，推動兩岸關係，最重要的目的：第一，是和平；第二，也是和平；第三，還是和平」。

記取教訓 化解社會對立

馬英九表示，過去一年，兩岸關係穩步向前。台灣陸委會與國台辦之間建立了常態性溝通聯繫機制，這是過去六年半以來兩岸關係逐步制度化的具體成果。這些年兩岸關係持續和平發展，除了直航的擴大、貿易投資的增加、文教互動的頻繁等，更令人欣慰的是兩岸年輕人之間越來越廣泛與深入的交流。新的一年，台當局將在「九二共識」的基礎上，秉持「以台灣為主，對人民有

利」的原則，繼續推動兩岸經貿議題後續協商和兩會互設辦事機構，以促進兩岸關係更進一步的和平發展。同時，兩岸和平發展帶來的和平紅利尤其是在經貿方面的利益，應該由全體台灣民眾來分享，特別是佔企業中絕大多數的中小企業。展望新一年，馬英九表示，當局必須記取教訓，化解社會的不滿與對立，在施政上重視處理好青年、勞資、城鄉以及弱勢等問題，推出更有效的財經與社會政策，以改善財富分配的不均，並加強與民眾的溝通。

憾朝野不能有效合作

在朝野合作上，馬英九認為，台灣目前面臨許多內外挑戰，為了公共利益與民眾福祉，朝野需要從對立走向和解。長久以來朝野累積了太多的對立，不能有效合作，一直是他擔任「總統」至今最大的遺憾。他說，台灣的朝野之間，存在着很大的鴻溝，真的應該坐下來好好談談。他呼籲，「台灣沒有分裂的本錢，所有的不滿應該到為止，由我承擔」。馬英九表示，只要有利於政局緩和，他願意促成朝野任何形式的對話與合作；只要有利於人民，他對於不限議題、各種形態的「國是會議」，都樂觀其成。馬英九並祝賀新選出的各地縣市長，期待台當局與地方之間，能為長遠福祉捐棄成見、加強合作，「家和萬事興」。馬英九昨日與新科台北市長柯文哲同台並握手，引起廣泛關注。

食安風暴重創台

排第二的，是9月初以地溝油與劣質地下油混製香豬油的食安風暴，頂新10月也被查出旗下有食用油以進口飼料油製成，前頂新製油董事長魏應充被起訴，台灣美食聲譽遭重創。第三名是高雄7月底發生的連環氣爆事故，造成至少32死、300多人受傷，氣爆原因疑與李長榮化工的丙烷管線外洩有關。

另外，反服貿民眾3月佔據「立法院」；台北捷運5月發生、造成4死24傷的隨機殺人事件；以及復興航班7月造成48人喪生、10人受傷的澎湖空難，則分別排第四至六位。

呂秀蓮喝米湯結束絕食



呂秀蓮(中)絕食超過80小時後，身體明顯較虛弱。中央社

香港文匯報訊 據台媒報道，要求台當局釋放陳水扁而絕食超過80小時的前「副總統」呂秀蓮，昨日凌晨因身體不適而被親友強制送往台大醫院靜養，並於晚間6點開始進食米湯。呂秀蓮辦公室表示，呂秀蓮送醫後經初步檢查，出現胸抽痛、胃痛、血壓升高、血糖太低等絕食後症狀，目前留院治療。

辦公室表示，呂目前身體健康狀況恢復良好，感謝各界的關心。在台灣博物館前的絕食現場也將在今日(2日)撤除，希望現場支持民眾可以先回家休息。呂也將在5日重回台中監獄，希望這次一定能將陳水扁接出來。不過，呂秀蓮幕僚及參與絕食的友人並未說明，未來是否繼續絕食。

陸客赴金馬澎落地簽啟動

香港文匯報訊 據新華社及中央社社報道，大陸居民到台灣金門、馬祖、澎湖旅遊落地簽注昨日正式啟動。根據金門縣政府觀光處統計，昨日共有208人次申請落地簽。46歲廈門旅客范慶勝拔得金門落地簽頭籌，大約每季都會到金門一次的他說，過去總要耗上幾天的時間辦理入台旅行證件，昨日只花幾分鐘就拿到，方便不少。但他也建議，若速度能再快一點，「就更棒了」。

台灣有關部門上月宣佈，2015年元旦起，大陸遊客到金門、馬祖及澎湖「小三通」觀光，可申請「落地簽」，以期吸引更多陸客到上述台灣三離島觀光。大陸居民持有效且尚餘30日以上有效期的大陸居民往來台灣通行證，經由「小三通」往返金門，並訂好15日內離境的回程船票單據、交付證

件費600元新台幣(約118元人民幣)，可於入境時辦理《臨時入境停留通知單》，審核通過發證後即可停留15日，地點限金門、馬祖、澎湖。

金門將打造海域觀光景點

金門縣長陳福海在碼頭迎接首發旅客時表示，金門與廈門的往來日益親近，金門已成為兩岸和平的先行試點，在兩岸和平發展中扮演關鍵性角色，「立足金門、連結兩岸」是他未來施政目標。縣府會從打造基礎設施着手，預備更多更好玩的觀光景點；計劃在金沙鎮投資3億到5億元新台幣(約7,350萬至1.2億港元)開發海域觀光，讓到過金門的人還想再來。



來自廈門的范慶勝拔得頭籌。中央社

犬瘟熱致死 陝西熊貓大危機

感染「犬瘟熱」死亡的熊貓「城城」，2007年曾因受傷需接受緊急治療。網上圖片



陝西熊貓遭遇大危機！陝西省珍稀野生動物搶救飼養研究中心內圈養的大熊貓近日連環確診「犬瘟熱」，這種病毒會損害動物的神經系統，讓牠們出現難以預測的行為，如同「殭屍」一般，歷來有不少動物感染「犬瘟熱」後襲擊人類的案例。中心內25隻大熊貓已確診4隻，其中8歲雌性大熊貓城城已搶救無效死亡。當地目前已啟動大熊貓疾病防控應急預案。

記者 張仕珍 西安報道

研究中心綜合辦公室主任韓學利告訴記者，城城上月(2014年12月)6日被確診為犬瘟熱，因發病很快，三日後即搶救無效死亡。24日，8歲雌性大熊貓大寶出現類似發病狀況，中心立即採取了隔離治療，25日檢測為犬瘟熱陽性。26日檢測又發現大熊貓鳳鳳為犬瘟熱陽性，27日確診患犬瘟熱，目前已經進行了隔離治療。28日，對大熊貓集體檢測發現，又有4隻大熊貓為疑似犬瘟熱，30日，確診珠珠為犬瘟熱。

另確診三例 或致失控襲擊人類

據了解，犬瘟熱屬三類動物疫病，主要感染犬科及貓科動物，基本上不會對人造成影響，傳染渠道主要是動物之間直接接觸傳染，也可

通過空氣或食物傳染。對於此次發生的犬瘟熱疫情，韓學利稱，該中心之前從未出現過。「犬瘟熱」屬於神經病毒，一般動物若感染後會出現厭食、全身無力、拉肚子、全身肌肉不協調導致無法正常行走或癱瘓等現象，例如一般狗隻身體不適時會變得警戒心較重，有可能因此襲擊人類。

據介紹，在確診病情的當日，陝西省珍稀野生動物搶救飼養研究中心就立即啟動了大熊貓疾病防控應急預案，對患病大熊貓個體進行了緊急隔離，對園區實施大面積高強度消毒處理。同時，邀請全國在犬瘟熱治療及大熊貓疾病防治方面的11名專家到現場指導和參與救治、防控工作。

專家會診 全園封閉

根據專家意見，按照「一貓一舍一人」的原則，搶救中心對未患病的大熊貓進行緊急疏散和實施全天候的檢測，對患病大熊貓進行積極治療。而根據疫病防控需要，搶救中心暫時對全園實施封閉管理。

天冷懶走動 大學生自製「開門神器」

「天氣越來越冷，又臨近期末考試要複習，大伙坐在椅子上都不想動。」住在湖北大學宿舍的大二學生羅夢豪，利用其「懶人的智慧」，自製出寢室「開門神器」。聽到敲門聲，坐在座位上不用起身，只要手輕輕一抬，拉動「機關」，寢室門就輕鬆打開了。羅夢豪近日在網上晒出兩張「開門神器」的照片，引起班上同學的關注和效仿。



輕拉床邊的繩，就可打開門。網上圖片

羅夢豪就讀該校材料學院，據介紹，「開門神器」系統其實很簡單，把繩子的一端拴在門鎖開關上，繞過床架，順着床的邊緣牽到寢室裡面，將繩子的另一端繫在床邊。坐在寢室一邊的三名同學，不管離門遠近，聽到敲門聲，只要輕輕把床邊的繩子一拉，力傳到鎖上，門鎖被繩子拉動，門就打開了。羅夢豪說，寒假時再和室友研究研究，把手動「機關」變成電子開關，解放「懶人」，讓寢室生活更加智慧、簡單。 ■《楚天都市報》

「達瓦孜」傳人 挑戰鋼絲生存72小時

新疆「達瓦孜」第七代傳人賽買提·艾散在湖南長沙上演了驚心動魄的高空鋼絲極限生存挑戰。在無任何保護措施的情況下，賽買提·艾散在離地50米的一根70米長的鋼絲上挑戰生存72小時。「達瓦孜」意思是「高空走繩索」，是新疆維吾爾族歷史悠久的民間傳統絕技。31歲的賽買提曾創造了高空鋼絲倒立時間最長、倒走距離最長以及坡度最陡三項健力士世界紀錄，被稱為「高空王子」。

此次挑戰活動將持續到4日下午2時左右，賽買提昨午1時許穿着特製紅色戰靴、手擊平衡桿踏上鋼絲，雙肩背着自己未來72小時所需的食物——包括媽媽親手做乾糧以及用葫蘆裝着的兩公升水。賽買提昨日在50米高空做起了雙手倒立、雙腳倒掛、平躺等高難度動作，接下來並將表演轉呼啦圈、穿鐵桶鞋走鋼絲等絕技。他此前稱，挑戰最大的難度在於上廁所，為此他將盡量少吃少喝。 ■中新社



賽買提·艾散在50米高空鋼絲上。中新社

最強「光棍節」：元旦恰逢農曆「雙11」

昨日元旦恰逢農曆的11月11日。元旦節本身的1月1日有兩個「1」，此前就被網友冠以「小光棍節」，而今年的元旦又恰逢農曆11月11日，大小「光棍節」6個「1」相遇，被網友戲稱為「史上最強光棍節」。不少網友紛紛發微博稱，突然覺得農曆最準了，說哪天冷就哪天冷，說哪天圓就哪天圓，還有各種節日來「傷害」單身！

網友：千萬別讓馬雲知道

今年24歲的女林女士表示，「大學畢業前，父母還不太准談戀愛，大學一畢業，所有人都催着你結婚。元旦成光棍節的消息前幾日就在網上傳開了，本來元旦安排的只是簡單朋友聚會，可大夥一起哄，又策劃成了眾人相親聚會。」

每年11月11日光棍節都是商家減價，顧客「血拚」的日子，去年光棍節當日天貓商城銷售額高達571億元人民幣，一些「剁手族」一次購物就花掉一個月工資的情況並不少見。元旦再扯上光棍節，許多網友第一反應是，「千萬別讓馬雲知道這個消息。」 ■中新網



「年年有餘」

為在2015年開年之際討個「年年有餘」的好彩頭，長春漁民在石頭口門水庫舉行冬捕活動。新華社